
Bericht aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung im Bürgersaal des Rathauses 
Vörstetten, Freiburger Straße 2, Vörstetten am 3. Juni 2019    
 
Tagesordnung: 
 
1. Fragemöglichkeit für Zuhörer 
 
Keine Wortmeldung 
  
 
2. Bestätigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 13.05.2019 
 
Eine Fertigung der Niederschrift wurde den Mitgliedern des Gemeinderates in der 
heutigen Sitzung vorgelegt. Die Niederschrift wird von drei Gemeinderatsmitgliedern 
ohne Einwendungen unterschriftlich bestätigt. 
 
 
3. Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung 
-entfällt- 
 
4. Sanierung des Regenüberlaufes Mühlenstraße (RÜ 0145M010) – Vergabe 
von Bauleistungen (Drucksache 36/2019) 
 
Bürgermeister Brügner berichtet über den Sachverhalt. Die Leistungen für die Ma-
schinentechnik (Reinigungsanlage) und die Leistungen für die Elektro-, Mess-, 
Steuer- und Regelungstechnik wurden beschränkt ausgeschrieben. Die Submission 
der Angebote fand am 14.05.2019 im Verbandsbauamt Denzlingen statt. Bestandteil 
des neuen Generalentwässerungsplanes für Vörstetten ist u.a. die Modernisierung 
des Regenüberlaufes (RÜ) Nr. 0145M010 auf Höhe der Mühlenstraße 14. Bürger-
meister Brügner erläutert die von der der Unteren Wasserbehörde ist geforderten 
Maßnahmen. Im Haushaltsplan 2019 werden die erforderlichen Haushaltsmittel zur 
Verfügung gestellt. Die Aufträge liegen im Rahmen der Kostenberechnung, die auf 
Basis der Ausführungsplanung von Vogel Ingenieure GmbH erstellt wurden. 
 
Beschluss: 
Dem Gemeinderat beschließt einstimmig folgende Aufträge entsprechend der Wer-
tung der Angebote an die Vogel Ingenieure GmbH zu erteilen: 
 
zu a) Fa. VSB Vogelsberger Anlagentechnik GmbH, Mühlenstraße 9, 36369 Lau-
tertal-Eichenrod 
         Auftragssumme= 46.612,30 € 
 
.zu b) Fa. PM-Technik GmbH, Zum Krummacker 10, 79279 Vörstetten 
         Auftragssumme= 48.957,79 € 
 
 
5. Verschiedenes, Fragen und Anregungen 
 

a) Bürgermeister Brügner bedankt sich bei allen Bewerberinnen und Bewer-
bern, welche für die Gemeinderatswahl der Gemeinde Vörstetten kandidiert 
haben. 

b) Frau Burger berichtet über die öffentliche Bekanntmachung des Ergebnisses 



der Gemeinderatswahl. Aufgrund eines Tippfehlers muss die Bekanntma-
chung in dieser Woche erneut im Amtsblatt veröffentlicht werden.  

c) Ein Gemeinderatsmitglied berichtet über ein dauerhaft parkendes Auto in 
der der Kaiserstuhlstraße. 

d) Ein Gemeinderatsmitglied erkundigt sich nach den anstehenden Brückenar-
beiten für die Marchstraße. 

e) Auf Nachfrage eines Gemeinderatsmitglieds berichtet Bürgermeister Brüg-
ner, dass derzeit noch keine Sanierungsvorschläge für die Glocke in Schupf-
holz vorliegen. 

f) Auf Nachfrage eines Gemeinderatsmitglieds berichtet Bürgermeister Brüg-
ner über die aktuelle artenschutzrechtliche Prüfung für das Gebiet Talacker-
Bühlacker. 

g) Ein Gemeinderatsmitglied weist daraufhin, dass der Strüpfelgraben im Be-
reich des Reutackers ausgemäht werden sollte, um ein Überlaufen bei 
Starkregen zu vermeiden. 
 

 
5. Fragemöglichkeit für Zuhörer 
 

a) Ein Zuhörer erkundigt sich nach dem aktuellen Stand der Schließung des 
Kernkraftwerkes in Fessenheim.  

b) Ein Zuhörer erkundigt sich nach den Schutzmaßnahmen für das Wasserein-
laufbecken in der Talstraße. 

c) Ein Zuhörer berichtet über Hundebesitzer, welche keine Hundekotbeutel ver-
wenden. 

d) Ein Zuhörer berichtet über ein Fahrzeug der Müllabfuhr, welches aufgrund 
der parkenden Fahrzeuge keine Möglichkeit hatte, die Schauinslandstraße 
zu passieren. 


